中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年3月 19

星期五 辛丑年二月初七 第26190期

内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号: CN15-0002



草原客户端 今日8版

# 我区2农产品成为受欧盟保护地理标志产品

本报3月18日讯 (记者 韩 雪茹 冯雪玉 通讯员 王国英)记 者从自治区农牧厅获悉,鄂托克阿尔 巴斯山羊肉、扎兰屯黑木耳成为中欧 地理标志协定中首批入选的受欧盟 保护的地理标志产品。这是我国正 式签署中欧地理标志协定后,我区首 批入选的2个农产品。

中欧地理标志协定为我区有关 产品进入欧盟市场、提升市场知名度 提供了有力保障,根据该协定,我区 鄂托克阿尔巴斯山羊肉、扎兰屯黑木 耳将有权使用欧盟的官方认证标 志。这将有利于获得欧盟消费者的 认可,进一步推进内蒙古其他产品对 欧出口。

据了解,作为我区珍贵的地方传 统畜种,鄂托克阿尔巴斯山羊肉蛋白 质含量高于19%、氨基酸含量高于 18%、脂肪含量仅为4%左右,是独具 特色的极品山羊肉。扎兰屯黑木耳 的产地自然植被茂盛、无任何工业污 染源,天然、纯净的水源和土壤造就 了扎兰屯黑木耳独特的外形和丰富 的营养价值。鄂托克阿尔巴斯山羊 肉、扎兰屯黑木耳将为我区地理标志 产品走出去搭建更广的平台,有利于 内蒙古其他产品开拓海外市场。

一直以来,我区严格把关新登记 保护地理标志农产品的质量,确保我 区地理标志农产品高质量可持续发 展。下一步,将推荐阿拉善双峰驼、 阿拉善白绒山羊和鄂托克螺旋藻成 为中欧地理标志协定第二批农产品, 进一步推动我区地理标志产品走出 国门。

田

杰

反

馈

察

见

泰

峰

作

表

发言

江

治

玉

叔

馈

呼

# 新时代的伟大变革

### ·党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的 党中央推进全面深化改革纪实

□新华社记者

2020年12月30日,正是岁末年 初、辞旧迎新之际,中南海里依然政务 繁忙

当天下午,习近平总书记主持召开 中央全面深化改革委员会第十七次会 议,在即将跨越2020年的重要时间节 点,全面总结回顾全面深化改革这场历 时7年多的伟大变革。

"我们7年多来的全面深化改革成 就,都在这里了,沉甸甸的!"举起手中2 万余字的党的十八届三中全会以来全 面深化改革总结评估报告,习近平总书

看似寻常最奇崛,成如容易却艰

2013年,党的十八届三中全会吹 响了全面深化改革的号角。以习近平 同志为核心的党中央对全面深化改革 作出顶层设计和全面部署,提出到 2020年在重要领域和关键环节改革上 取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领 导指挥下,党中央以前所未有的决心和 力度冲破思想观念的束缚、突破利益固

本报3月18日讯 (记者 戴宏)3

月18日,自治区政府党组召开2021年第

1次会议暨政府党组党史学习教育领导

小组第1次会议,深入学习习近平总书记

在参加十三届全国人大四次会议内蒙古

代表团审议时的重要讲话、在党史学习教

育动员大会上的重要讲话,对贯彻总书记

重要讲话精神、全国"两会"精神和政府党

自治区政府党组书记布小林委托,自治区

党委常委、秘书长,自治区常务副主席、政

代表团审议时的重要讲话,为在新征程新

阶段推进亮丽内蒙古建设提供了重要思

想遵循和行动指南。政府班子成员要把

学习贯彻总书记重要讲话精神,同学习贯

彻总书记对内蒙古的一系列重要讲话重

要指示批示精神融会贯通起来,深学细

悟、对标对表,精准推动落实。要坚定不

移走以生态优先、绿色发展为导向的高质

量发展新路子,坚决落实好党中央赋予内

蒙古的战略定位,推动"两个屏障""两个

基地"和"一个桥头堡"建设不断取得新进

展。要着眼全年工作,抓好重大发展规划

编制、促进经济持续恢复和稳定运行、推

受自治区党委副书记、自治区主席、

会议指出,习近平总书记参加内蒙古

组党史学习教育工作作出安排部署。

府党组副书记张韶春主持会议。

自治区政府党组召开2021年

第1次会议暨政府党组党史学习

教育领导小组第1次会议

深入学习贯彻全国"两会"精神

安排部署政府党组党史学习教育工作

化的藩篱,推动许多领域实现历史性变 革、系统性重塑、整体性重构,全面深化 改革取得历史性伟大成就。

> 七载奋斗,九万里风鹏正举; 百年追梦,快马加鞭未下鞍!

又是春潮拍岸时。当年一笔一画 勾勒的改革蓝图,已化作大潮涌动、千 帆竞发,云卷云舒、峰峦莽苍的壮美画

### 这是一场思想理论的深刻变革

解放思想永无止境,改革开放永无 止境。

40多年前开启的改革开放,是我 们党的一次伟大觉醒,孕育了我们党从 理论到实践的伟大创造。

站在新的历史起点上,新时代中国 共产党人引领的全面深化改革,进一步 将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。 在国内外关注的目光中,中共中央

领导集体完成新老交替,习近平当选为 中共中央总书记。

此时的中国,再次来到了事关前途 命运的历史关口。虽然已经高居全球 第二大经济体,但经济长期高速增长过 程中积累的一系列深层次矛盾不断积 聚,旧的问题解决了,新的问题又产生。

动营商环境改善优化等重点工作,确保

党组关于开展党史学习教育的实施方案

(审议稿)》起草情况的说明,审议通过了

该实施方案。会议强调,开展党史学习教

育,是党中央作出的重大决策,是各级党

组织必须抓好的重大政治任务,也是对我

们党百年华诞的最好庆祝。政府班子成

员要自觉把思想和行动统一到总书记重

要讲话精神和党中央决策部署上来,增强

政治自觉、思想自觉、行动自觉。要按照

党中央部署和自治区党委安排,突出学党

史、悟思想、办实事、开新局,注重融入日

常、抓在经常,做到学史明理、学史增信、

学史崇德、学史力行,提高政治能力,增强

"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个

维护"。要把开展党史学习教育与推动重

点工作落实结合起来,同解决实际问题结

合起来,把学习成效转化为推动内蒙古高

质量发展的强大动力。要深入开展好"我

为群众办实事"实践活动,聚焦群众最关

心最直接最现实的利益问题,用心用情用

力为群众解难事、办实事,不断增强人民

自治区政府办公厅党组成员列席会

群众获得感、幸福感、安全感。

会议听取了《内蒙古自治区人民政府

"十四五"发展开好局、起好步。

更重要的是,一些发展中的问题,已 经不仅仅是经济层面的问题,必须在更多 领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改?按部就班还是激 流勇进?头痛医头还是系统全面?直 面问题还是绕道而行? 一道道不得不 回答的时代课题,摆在新一届党中央领

12月,习近平总书记第一次赴地方 考察调研,直奔南海之滨的改革开放前 沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改 革开放总设计师——邓小平同志铜像 屹立山顶。习近平总书记来到这里,缓 步向前,向邓小平铜像敬献花篮,仔细 整理缎带,带领大家三鞠躬。

"我们来瞻仰邓小平铜像,就是要 表明我们将坚定不移推进改革开放,奋 力推进改革开放和现代化建设取得新 进展、实现新突破、迈上新台阶。"习近 平总书记坚定地说。

当年,改革开放总设计师邓小平同 志唤醒了中国沉睡的力量,让党和人民 大踏步赶上时代前进步伐。

新时代,习近平总书记亲自领导这 场关系党和国家前途命运和事业兴衰 成败的伟大革命,将改革开放事业引向

更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行,习近平总书 记提出两个重要论断。

其一,是"关键一招"论。习近平总 书记深刻指出:"改革开放是决定当代 中国命运的关键一招,也是决定实现 '两个一百年'奋斗目标、实现中华民族 伟大复兴的关键一招。""改革开放是当 代中国发展进步的活力之源,是我们党 和人民大踏步赶上时代前进步伐的重 要法宝,是坚持和发展中国特色社会主 义的必由之路。"

关键一招、活力之源、重要法宝、必 由之路……这些形象生动、精辟深刻的 重要论述,深刻阐明了全面深化改革的 历史定位和重大意义,将改革之于国 家、于民族的意义阐释得淋漓尽致,凝 聚起全党全国要改革、盼改革的强烈呼 声和磅礴力量。

其二,是"正确道路"论。习近平总 书记语重心长地指出:"我们的改革开 放是有方向、有立场、有原则的。我们 当然要高举改革旗帜,但我们的改革是 在中国特色社会主义道路上不断前进 的改革,既不走封闭僵化的老路,也不 走改旗易帜的邪路。

■下转第6版

# 本报3月18日讯 (记者 刘晓冬)去年11月4日至 10日,中央依法治国办第二督察组对我区党政主要负责人

取得的成效。他指出,内蒙古自治区党委和政府认真学习 贯彻习近平法治思想,增强"四个意识",坚定"四个自信", 做到"两个维护"。一是党政主要负责人认真履行法治建 设职责。自治区党委将法治建设纳入党委常委会年度工 作要点,做到与经济社会发展同部署、同推进、同督促、同 考核、同奖惩,定期听取法治建设重点工作汇报,及时研究 解决法治建设重大问题。二是深入推进法治政府建设。 细化分解任务措施,制定了工作规划和年度工作计划,逐 项推进落实,自治区政府常务会议定期研究法治政府建设 工作,安排法治政府建设督导检查并组织考核评价,为推 进法治政府建设提供了强有力的组织保障。三是地方立 法取得进展。自治区党委将重要立法事项列入党委重点 工作任务,加强重点领域立法,完善立法程序,加强行政规 范性文件监督管理。四是行政执法规范化建设取得成 效。推进政务服务标准化建设,制定政务服务事项"八张 清单",编制权责通用清单,推进行政执法体制改革,颁布 《内蒙古自治区基层综合行政执法条例》,规范基层综合行 政执法。五是依法有效化解社会矛盾纠纷。不断提升行 政复议质量。坚持新时代"枫桥经验",提高调解质效,打 造覆盖全区的公共法律服务平台,强化公共法律服务职 能。六是普法学法有序开展。落实"谁执法谁普法"普法 责任制,打造法治乌兰牧骑普法品牌。

仍存在一定差距和不足。个别领导干部法治意识不强,法 视情开展督察"回头看"。

推进法治内蒙古建设具有重要意义。抓好整改落实是严肃的政治要求、重要的政 治任务,全区各级党委和政府要坚持从政治上看、坚决从政治上办,切实增强抓好 督察整改落实的责任感、使命感和紧迫感,以整改落实的实际行动和成效诠释绝 对忠诚、践行"两个维护"。

石泰峰强调,要突出问题导向、目标导向和结果导向,坚决扛起责任,做实做 细工作,精准强化监督检查,着力解决实际问题,以务实的作风和扎实的工作,高 标准高质量高效率完成好整改落实任务。要加强成果运用、放大整改效应,坚持 把督察整改作为重要突破口和着力点,举一反三解决问题,全面转化整改成果,进 一步加强党对法治建设的领导,加强中长期法治建设规划的研究,加强法治政府 建设,加强法治队伍建设,统筹推进各项工作,努力开创法治内蒙古建设新局面,

中央依法治国办督察反馈组全体成员,自治区领导林少春、王莉霞、白玉刚、

## 履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设情况 田杰在反馈督察意见时充分肯定了我区党政主要负 责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设

田杰指出,内蒙古法治建设虽然取得了显著成效,但

石泰峰代表自治区党委和政府,对督察反馈组全体同 志的辛勤工作和对内蒙古的真诚帮助表示感谢。他在表 态发言中说,督察反馈组指出的问题一针见血、切中要害, 提出的意见建议和工作要求靶向精准、切合实际,我们一 定诚恳接受、照单全收,坚决彻底抓好整改,不折不扣抓好 石泰峰指出,这次督察是对我区学习贯彻习近平法 治思想和党中央全面依法治国重大决策部署情况的一次 集中体检,是对各级党政主要负责人履行推进法治建设第

一责任人职责和法治政府建设情况的一次全面会诊,对我们履行法治建设责任、

那顺孟和、衡晓帆、奇巴图及部分盟市和自治区有关部门负责同志参加会议。

### 进行了实地督察。3月18日,中央依法治国办督察反馈会 在呼和浩特召开,中央依法治国办督察反馈组组长田杰反 馈督察意见,自治区党委书记、自治区党委全面依法治区 委员会主任石泰峰作表态发言。

治自觉不够,对全面依法治国决策部署学习领会还不深 人。立法工作需要进一步改进,地方立法质量有待进一步 提高,立法清理不够及时。行政决策法治化水平需要进一 步加强,个别部门未将应纳入重大决策事项的内容纳入清 单。执法能力水平需要进一步提高,执法制度设计、方式 方法、队伍建设、监管等方面存在薄弱环节。体制机制需 要进一步理顺,推进法治建设的工作机制需要进一步完 善,吸引优秀法治人才的机制还未有效建立。营商环境有 待进一步优化。法治建设存在一定程度的形式主义现象, 法治建设的成效还需进一步彰显。田杰强调,内蒙古自治 区党委和政府要进一步提高政治站位,充分认识抓好党政 主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、加快推进 法治政府建设的重要性、紧迫性,切实增强抓好整改落实 的责任感和使命感,坚持问题导向,进一步强化整改力度、 压实工作责任、解决实际问题,扎实推动各项问题有效整 改,不断巩固、深化、转化督察成果,推动法治建设取得新 成效。中央依法治国办将根据整改情况,开展抽查检查,

# 为各项事业发展提供有力法治保障。

#### 3月18日上午,受自治区党委副书记、 真解决存在的问题。要充分发挥法治 督察在法治政府建设工作中的督促推 自治区主席布小林委托,自治区党委常 委、秘书长,自治区常务副主席张韶春主 动作用,督促各级领导干部依法履职 持召开自治区政府常务会议,研究2020 尽责。 年法治政府建设情况报告、贯彻落实《关 会议强调,村庄撤并涉及到广大 农牧民切身利益,直接关系乡村振兴 会议指出,法治政府建设是全面

自治区政府召开常务会议

2020年法治政府建设情况报告等事项

于严格规范村庄撤并工作的通知》的若 干措施及配套文件等事项。 依法治国的重要组成部分,这些年,我 区法治政府建设工作取得明显成效, 《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》确定的目标任务总体完成, 但仍然存在一些问题。各地区各部门 要深入学习贯彻习近平法治思想,扎

型政府建设统筹谋划、一体推进。要

实推进法治政府建设各项工作,要与 创新政府、廉洁政府、诚信政府、服务

战略全局。各地区各部门要切实提高 政治站位,准确把握中央精神,遵循城 乡发展建设规律,严格执行法律法规 和政策,严格界定村庄搬迁撤并标准 和范围,严格规范撤并审批权限和决 策程序。要坚持以人民为中心,充分 尊重农牧民的主体地位,履行民主决 策程序,维护好农牧民利益。要保留 乡村特色风貌,不搞大拆大建,不能违 背农牧民意愿强行推进村庄撤并。

对标对表中央要求,采取有力措施,认

会议还研究了其他事项。

### 十届自治区党委第九轮 巡视工作动员部署会召开

本报3月18日讯 (记者 白丹) 3月18日,十届自治区党委第九轮巡 视工作动员部署会召开。自治区党委 常委、纪委书记、监委主任、巡视工作领 导小组组长刘奇凡出席会议并作动员 讲话。自治区党委常委、组织部部长、 巡视工作领导小组副组长杨伟东传达 了习近平总书记听取中央巡视汇报时 的重要讲话精神,宣布了第九轮巡视组 长授权任职及任务分工的决定。

会议指出,要自觉站在"两个维 护"的高度、服务大局的高度、管党治 党的高度,深刻认识做好本轮巡视的 政治意义、现实需要、迫切要求,增强 履职尽责的使命感和紧迫感。

会议强调,要持续深化政治巡视, 聚焦习近平总书记关于内蒙古工作重 要讲话重要指示批示精神,聚焦推动 高质量发展、深化供给侧结构性改革, 以及建设"两个屏障"、"两个基地"、 "一个桥头堡"等重大战略,盯住职能 责任和权力,深入查找政治偏差、纠正 政治偏向;要抓住主要矛盾,注意把握 不同对象、不同层级、不同阶段的共性 特点和个别差异,精准进行政治画像; 要聚焦重点整治任务,提高监督检查 质效,不断增强巡视政治效果和社会 效果;要落实工作责任,增强斗争本 领,严明纪律作风,全力做好第九轮巡 视各项工作。

## 自治区政协召开党史学习教育动员会 李秀领讲话

议。

本报3月18日讯 (记者 郭俊 楼)3月18日,自治区政协召开党史学 习教育动员会。自治区政协党组书记、 主席李秀领讲话。

自治区政协副主席罗志虎主持会 议。董恒宇、郑福田、马学军、张华、其 其格、魏国楠和狄瑞明出席会议。

李秀领表示,习近平总书记在党史 学习教育动员大会上的重要讲话,具有 很强的政治感召力、思想引领力、历史 穿透力和实践指导力,是开展好党史学 习教育的根本遵循。我们要自觉把思 想和行动统一到习近平总书记重要讲 话精神上来,认真领会精神实质、准确 把握核心要义,按照中央和自治区党委 安排部署,以高度的政治自觉、昂扬的 精神状态、务实的思想和工作作风开展 好党史学习教育。

李秀领强调,要把学习党史同总结经 验、观照现实、推动工作结合起来,切实做 到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力 行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政 治执行力,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护"

李秀领强调,要汲取集中学习教育 的经验和启示,树立高度自觉,防止虚、 偏、浅、散,做到真学实学,坚持正确历 史观,把握主题主线、主流本质,突出重 点,务求实效,把学习成果转化为工作 动力,推动履职工作和政协事业不断取 得新进步,以优异成绩迎接建党100周

自治区党委党史学习教育第四巡 回指导组到会指导。住呼自治区政协 委员,自治区政协机关干部,各民主党 派、工商联机关干部参加会议。

### 十届自治区党委第九轮 巡视对象名单公布

本报3月18日讯 (记者 白丹) 经自治区党委批准,十届自治区党委 第九轮巡视派出12个巡视组,对33个 巡视对象开展巡视。

十届自治区党委第九轮巡视对内 蒙古党校(行政学院)、自治区社会科 学院、内蒙古日报社、实践杂志社、内 蒙古档案馆、自治区党委党史和文献 研究室、内蒙古社会主义学院、内蒙古 广播电视台、自治区大数据中心、自治 区农牧业科学院、自治区文史研究馆、 自治区供销合作社联合社、自治区合 作交流中心、自治区人民政府驻北京 办事处、内蒙古艺术剧院15个区直事 业单位党组织,自治区总工会、共青团

内蒙古自治区委员会、自治区妇女联 合会、自治区科学技术协会、自治区文 学艺术界联合会、自治区工商业联合 会、自治区社会科学界联合会、自治区 红十字会、中国国际贸易促进委员会 内蒙古自治区委员会9个群团党组,和 林格尔新区、呼和浩特经济技术开发 区、包头稀土高新区、呼伦贝尔经济技 术开发区、赤峰经济技术开发区、通辽 经济技术开发区、乌兰察布察哈尔经 济技术开发区7个开发区(新区)党工 委开展常规巡视。

对呼伦贝尔农垦集团党委开展提 级巡视,对自治区监狱管理局党委开 展专项巡视。



### 鄂尔多斯:装备制造业企业赶制订单忙

3月17日,在鄂尔多斯装备制造工业园区内,一家新材料科技股份有限公司 蒙西分公司的工人在进行风叶壳外部补强作业。

近期,位于内蒙古鄂尔多斯市东胜区的鄂尔多斯装备制造工业园区内的多家 企业订单增加、生产提速,车间内一派繁忙景象。为确保企业高效运转、稳定生 产,园区各部门在项目建设、融资协调、产销对接、政策落实等方面为企业提供精 准服务,助力企业提质升级。 新华社记者 彭源 摄